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Instrucciones: A continuacion encontraras los enunciados de tres problemas. Cada problema tiene un
valor de 100 puntos, los cuales se obtendran de las salidas que tu programa entregue para cada una de
10 entradas distintas. Todos los programas se evaluaran en Linux. Que tu programa funcione con el
ejemplo no quiere decir que funcionard siempre. Ningun programa se ejecutara por mas de 5 segundos.

Para cada problema que resuelvas deberas enviar por correo el codigo fuente de un programa a la
direccion uam@9acm@gmail . com indicando claramente tu nombre completo. De preferencia envia
todos tus codigos en un solo correo. El nombre de los archivos que envies debe ser de la forma
XXX.zzz,donde XXX es el nombre del problema y zzz es la extension, seglin el lenguaje que hayas
usado. Si asi lo deseas, puedes resolver cada problema en un lenguaje distinto.

Tu programa debera leer y escribir exactamente los datos que se indican (ni més ni menos) usando los
archivos de entrada y salida indicados. En particular, tu programa no debera borrar la pantalla, escribir
ningln tipo de letrero adicional, usar la biblioteca conio, etc.

Quienes programen en C deberdn usar el gCC, quienes programen en C++ deberan usar el g++ y
quienes programen en Java deberan usar el javac de la siguiente manera:

gcc -o nombre del ejecutable nombre del fuente.c -1lm
g++ -0 nombre del ejecutable nombre del fuente.cpp -lm
javac nombre del fuente.java

Nota: Todos los puntos calculados que resulten fraccionarios se redondearan siempre hacia abajo.



Problema 1: Los dos lados del hotcake (100 puntos)

Cadigo fuente: dlh.c, dlh.cpp, dlh. java
Archivo de entrada: dlh.ent Archivo de salida: dlh. sal

José sigue siendo muy buen cocinero, pero también sigue siendo desordenado. Por ejemplo, cuando
hace hotcakes todos le quedan de tamafios distintos. Ademas, a veces se le quema mas el lado de arriba
del hotcake y en otras el lado de abajo. Como al final debe darle una buena presentacion a todo lo que
sirve, con frecuencia tiene que volver a acomodar el platillo que ha preparado. En el caso de los
hotcakes ¢l desea que queden apilados de modo que los mas pequefios queden encima de los mas
grandes y que los lados més quemados queden siempre hacia arriba. Como no va a usar las manos para
acomodarlos (ya habiamos aclarado que tiene las tiene limpias) decide usar una pala de la siguiente
manera: mete la pala abajo de cierta cantidad de hotcakes y de un solo movimiento los voltea de modo
que quedan exactamente en el orden inverso de como estaban. Por ejemplo, si prepard n = 5 hotcakes y
sus tamafios respectivos son -3, 1, -4, 2 y 5 (de arriba hacia abajo en la pila, los positivos tienen el lado
quemado hacia arriba y los negativos hacia abajo) entonces puede meter la pala bajo los primeros 4
hotcakes y voltearlos, de modo que ahora quedan en el orden -2, 4, -1, 3, 5. Escribe un programa que le
ayude a José a acomodar sus hotcakes en tan pocos movimientos m como sea posible.

Entrada: El archivo de texto dLh.ent contendra un entero n, seguido de un renglon con n enteros
aj, a,, ..., a, (con valores absolutos positivos y distintos) y separados por espacios. Puedes suponer que
1 <n <8y que los demés enteros estan en el rango de -n a n.

Salida: El archivo de texto dLh. sal debera contener un entero m < 3n seguido de m enteros by, b,
..., bm separados por espacios, indicando bajo cuédntos hotcakes se metié la pala en cada
movimiento.

Evaluacion: 1 punto si m < 3n y los m movimientos indicados dejan la pila de hotcakes en orden
de menor a mayor con los lados quemados hacia arriba. En ese caso, 9M/m puntos adicionales,
donde M es la cantidad minima de movimientos necesaria para acomodar la pila de hotcakes.

Ejemplo de archivo de entrada Ejemplo de archivo de salida

5 6
-31-425 424312




Problema 2: Buscando divisiones exactas (100 puntos)

Cadigo fuente: bde.c, bde. cpp, bde. java
Archivo de entrada: bde.ent Archivo de salida: bde. sal

Se tiene un vector A = (a, az, ..., a,) con n enteros positivos y un vector B = (by, by, ..., b,) con m
enteros positivos. Se sabe que todos los elementos de A son menores que todos los elementos de B.

Dado también un entero positivo C se sabe que existe al menos un elemento a; y un elemento b; tales
que C = bj/a;. Tu labor es encontrar una pareja de valores a; y b; que satisfagan esta igualdad.

En el ejemplo mostrado abajo C = 3 y eso se puede lograr de varias formas, por ejemplo 27/9 o 18/6.
Cualquiera de estas dos es una respuesta correcta.

Entrada: El archivo de texto bde.ent contendra tres enteros n, m y C separados por espacios,
seguidos de un renglon con n enteros positivos ai, a,, ..., a, separados por espacios, seguidos de un
renglon con m enteros positivos by, b, ..., bm separados por espacios. Puedes suponer que n y m estan
en el rango de 1 a 1,000,000. También puedes suponer que todos los elementos de A y de B estan en el
rango de 1 a 4,000,000,000.

Salida: El archivo de texto bde . sal debera contener dos enteros a; y b; separados por espacios.

Evaluacion: 10 puntos si la salida es correcta.

Ejemplo de archivo de entrada Ejemplo de archivo de salida

10 5 3 6 18
3141592653
27 18 28 81 82




Problema 3: Salto con obstaculos (100 puntos)

Cadigo fuente: sco.c, sco.cpp, sco.java

Archivo de entrada: sco.ent Archivo de salida: sco. sal

Dado un tablero de ajedrez de n por n se desea encontrar el minimo numero s de saltos que debe dar un
caballo para llegar desde un origen determinado por una letra ‘C’, hasta un destino determinado por
una letra ‘D’. Sin embargo, algunas celdas marcadas por un asterisco estan bloqueadas y el caballo no
puede saltar hacia éstas. Todas las demas celdas estan marcadas con un punto.

Recuerden que un salto valido para un caballo consiste en desplazarse una posicion a lo largo de un eje
y dos posiciones a lo largo del otro eje, pero hay que recordar que el caballo salta, por lo que no
importa si para saltar a una posible posicion debe saltar sobre otras que estan bloqueadas.

Entrada: El archivo de texto SCO.ent contendra un entero m, seguido de m renglones con
exactamente n caracteres. Puedes suponer que 3 < n < 1000, que hay exactamente una C y una D y que
todos los demads caracteres son asteriscos o puntos.

Salida: El archivo de texto SC0.Ssal debera contener un entero s, seguido de s+1 renglones cada uno
con dos enteros positivos r;, ¢; indicando las posiciones por las que paso el caballo en orden, desde la
posicion inicial del caballo hasta la posicion final del caballo.

Evaluacion: 1 punto si el recorrido mostrado es valido. En ese caso, 9m/s puntos adicionales,
donde m es la cantidad minima de movimientos necesaria para llevar a cabo el recorrido.

Ejemplo de archivo de entrada Ejemplo de archivo de salida

8

%k 5k Xk kok ok k
Fokokokokokok
%k 5k Kk koK ok ok
*kDokokk ok
%k k Xk kok ok k
Kokok ko ckok
%k 5k Xk kok ok k
Hookokok (Cokokok
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